

## Круглый стол 10.11.2022

**—На просторах Евразии цифровая трансформация идет разными темпами. События, которые в наше время меняют мир, сказываются на этих темпах. Будут ли они способствовать ускоренной интеграции, как в гуманитарном, так и технологическом взаимодействии на Евразийском пространстве? Или будут способствовать скорее дезинтеграции? Этому посвящен мой доклад.**

На данный момент мы с вами являемся свидетелями существенного изменения мирового порядка, глубинных перемен в структуре международных отношений. В такое турбулентное время государствам свойственна некая амбивалентность во внешней политике.

Она выражается в двойственном отношении к интеграционным процессам: с одной стороны, современная экономическая конъюнктура подталкивает страны Евразии к более глубокому взаимодействию, поскольку преодолеть последствия коронакризиса прошедших лет в одиночку, опираясь исключительно на свой внутренний потенциал, — по меньшей мере непростая задача.

Растущая нестабильность мировой политики также является движущим фактором интеграционных процессов на евразийском пространстве.

Вместе с тем мы не должны впадать в эйфорию от успехов этой интеграции.

Напротив, сейчас как никогда необходимо придерживаться трезвого, реалистичного подхода: стоит понимать, что несмотря на внешние угрозы, страны Евразии не будут готовы поступиться интересами государственной безопасности и отказаться от части своего суверенитета ради участия в интеграционном объединении.

По этой причине на данный момент мы можем говорить лишь о расширении сотрудничества между странами на евразийском пространстве.

В особенности это касается взаимодействия государств в области информационных технологий.

Современная внешнеполитическая ситуация и сопутствующая ей информационная война выявили слабые места в системах информационной безопасности стран Евразии и поставили правительства этих стран перед необходимостью в кратчайшие сроки обеспечить защиту национальных информационных систем.

В этих условиях цифровая трансформация, действительно, идет ускоренными темпами.

И именно сейчас перед нами открыто окно возможностей по выстраиванию взаимодействия в информационной среде, что позволит объединить усилия

государств Евразии для дальнейшего обмена знаниями и повышения экономической эффективности.

Важным шагом в этом процессе может стать создание единой базы знаний, основанной на выявлении эффективности с помощью цифровых инструментов (машинное обучение, ИИ) евразийской платёжной системы, которые значительно облегчат экономическое сотрудничество и торговлю стран Евразии.

Создание единых баз знаний необходимо для обмена опытом в различных областях экономики и науки для повышения эффективности государственного управления и роста качества жизни граждан.

Такого рода единые платформенные решения позволят также развивать национальные системы здравоохранения и образования, основываясь на позитивном опыте стран-партнёров, оказывать поддержку экологическим инициативам и выстраивать эффективное взаимодействие граждан с государством.

В условиях дальнейшего ускорения темпов цифровой трансформации, а также расширения международного взаимодействия в информационной области неизбежно возникнет необходимость в создании института цифровых послов.

Это специалисты принципиально нового уровня, которые обладают экспертными знаниями в области информационных технологий и представляют интересы государства на международной арене.

Они будут отвечать за технологическое взаимодействие государств на евразийском пространстве, безопасность обмена данными, а также этику использования технологий.

Круг их задач будет включать обеспечение достоверности информации в цифровом поле, а также безопасности и независимости интернета на евразийском пространстве для укрепления суверенитета государств и прозрачного взаимодействия между странами.

Основы этого института следует заложить уже сейчас.

Ассамблея народов Евразии со своей стороны готова оказать содействие в создании института цифровых послов и предоставить всестороннюю поддержку в углублении информационного взаимодействия стран на евразийском пространстве.